

# 美国“政治秀”能给中东送去和平吗

## 白宫“政治秀”

促进阿拉伯国家与以色列建交,被特朗普政府描绘为“重大外交胜利”,如今他把以色列、阿联酋和巴林的代表拉进白宫签署协议,意在显示其外交“战果”。

舆论普遍认为,随着美国总统选举临近,特朗普政府急需外交政绩转移民众对国内抗疫不力、经济衰退、种族矛盾加剧等问题的关注,以提升支持率。美国此前在中东推出所谓“中东和平新计划”,没能得到阿拉伯国家官方响应,对伊朗极限施压也没有使其屈服;现在促成阿拉伯国家与以色列关系正常化,才终于得到国内舆论认可,特别是获得了美国国内亲以色列的基督教福音派选民中大部分人的支持。

美国卡内基国际和平研究院中东问题专家阿伦·戴维·米勒指出,白宫对此次外交“突破”的时机选择明显表明此举是为了选举。

巴勒斯坦解放组织(巴解组织)执行委员会秘书长埃雷卡特直言,巴勒斯坦已成为美国选举政治的受害者。

## 中东大变局

此前只有埃及和约旦两个阿拉伯国家与以色列有外交关系。而近期阿联酋和巴林先后加入这一阵营,其背后除了美国大力斡旋外,也有中东地区地缘政治格局变化的现实需要。

浙江外国语学院国际问题专家马晓霖说,阿拉伯国家与以色列建交首先是为了联手遏制伊朗,其次是希望以此来对付土耳其支持的穆斯林兄弟会。

米勒认为,近期海湾阿拉伯国家对以色列态度明显转变,原因主要有三个,一是它们对伊朗崛起心存恐惧,二是它们与以色列在应对逊尼派极端恐怖分子威胁方面有共同利益,三是它们希望进一步改善对美关系以寻求更多军售和政治支持。

美国大西洋理事会中东项目主任威廉·韦克斯勒指出,中东新的地缘政治格局正在形成,美国逐步撤出,传统阿拉伯大国已无法承担地区领导作用,伊朗、土耳其等非阿拉伯国家影响力扩大,阿联酋和巴林等国正与以色列公开合作制衡非阿拉伯国家的影响力。

对外经济贸易大学海湾研究中心主任丁隆说,阿联酋和巴林同以色列建交体现的是中东的时代之变。阿拉伯国家开始重新确定国家利益,在阿拉伯民族整体利益与国家利益之间更关注自身安全和发展,重新定义地区盟友和敌人。“因此,以色列和阿拉伯国家建交可能成为一个趋势,这只是起点而非终点。”

华盛顿当地时间9月15日,美国总统特朗普在白宫主持了以色列同阿联酋和巴林关系正常化协议的签署仪式。

分析人士认为,美国推动阿联酋和巴林同以色列建交,很大程度上是特朗普政府出于总统大选考虑而上演的“政治秀”。但短短一个月内接连两个阿拉伯国家宣布与以色列建交,也折射出中东地区地缘政治格局之变。美国所谓的“和平协议”能否真的为动荡的中东打开和平之门,还要打上一个大大的问号。



9月15日,在美国华盛顿白宫,巴林外交大臣扎耶尼、以色列总理内塔尼亚胡、美国总统特朗普、阿联酋外长阿卜杜拉(从左至右)出席协议签署仪式。美国总统特朗普15日在白宫主持以色列与阿联酋和巴林关系正常化协议的签署仪式。巴勒斯坦总统阿巴斯同日表示,如果美国和以色列不承认巴勒斯坦人民的合法权利,中东地区不可能实现和平。

## 或将加剧中东地区的动荡

特朗普在白宫的签字仪式上说:“经过数十年的不和与冲突后,我们见证了新中东的曙光。”而巴勒斯坦总统阿巴斯同日表示,如果美国和以色列不承认巴勒斯坦人民的合法权利,中东地区不可能实现和平。

舆论认为,阿联酋和巴林同以色列关系正常化有利于以色列与阿拉伯世界关系的改善。但另一方面,此举忽视巴勒斯坦的权利,并且有孤立和威慑伊朗的目的,或将加剧中东地区的动荡。

上海外国语大学中东研究所教授刘中民说,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,以色列与阿联酋、巴林关系正常化削弱了阿拉伯国家作为一个整体在巴勒斯坦问题上的共同立场,不利于巴勒斯坦问题的解决。此外,阿拉伯国家正在美国推动下联合以色列,建立地区同盟对抗伊朗,这会带来许多不稳定因素,加剧地缘政治紧张。

美国智库战略与国际问题研究中心中东项目主任约恩·奥尔特曼表示,这些关系正常化协议代表着几十年来阿拉伯世界在巴勒斯坦问题上团结的崩塌。这是中东新时期的开始,但这个新时期并不一定会更和平,而且在短期内很可能会更动荡。

丁隆认为,阿联酋、巴林同以色列关系正常化将加剧阿拉伯世界的分裂,也会导致地区国家阵营化,中东或将形成一个美国主导的针对伊朗和土耳其的政治军事联盟。

## 175年来首次 美科学杂志就大选“站队”

《科学美国人》杂志15日宣布为美国民主党总统候选人乔·拜登背书,理由是拜登提出的卫生、经济和环境计划“基于事实”,而共和党总统候选人、现任总统唐纳德·特朗普“排斥”科学。

这是《科学美国人》创刊175年来首次为美国总统候选人背书。

“我们并非草率作出这一决定。”《科学美国人》10月刊一篇社论写道,“特朗普已严重损害美国和美国民众,因为他排斥证据和科学。”

社论称,特朗普应对新冠疫情的措施凸显其“不诚实、无能”。自2月底以来,这场疫情已导致近20万美国人病亡。

社论称,特朗普的“错误”不胜枚举,疫情应对只是其中第一条。他还在气候变化方面“不断否认现实”,阻碍美国为应对这一危机做准备,“还攻击环境保护措施、医疗系统以及帮助国家应对最严峻挑战的研究人员和公共科学机构”。

社论认为,拜登“有备而来”,提出控制疫情的多种方案;将恢复科学在政策制定过程中的作用。他的提议“能让国家重新回到走向更安全、繁荣和公正未来的道路上”。

法新社报道,《科学美国人》1845年创刊,是美国连续发行时间最长的杂志,全球读者超过1000万人。

本版稿件文图均据新华社

# 特朗普竞选广告错用俄军战机 原图作者:这就是插手美国政治?

画面上,以群山为背景,持枪军人一字排开,3架战机飞过头顶。看上去还真有点好莱坞大片之感。

画面下方,还印有一句“支持我们的军队”,以及竞选广告中常见的一句“拿出你的支持来”。落款显示广告发布方——“特朗普让美国再次伟大委员会”。

没错,这是一条为美国总统特朗普连任竞选而制作的广告,于9月8日至12日投放。但画面中的武器却引发质疑和群嘲。有专家直指,这些武器怕是“俄罗斯制造”吧?

“特朗普竞选广告用我的图也太逗了”

“那绝对是(俄罗斯)米格-29。”美国专家皮埃尔·斯普瑞对美国媒体《政治报》网站说。

“我很高兴看到它支持美军。”斯普瑞打趣说。斯普瑞曾参与美军F-16和A-10战机研发,从画面中战机尾翼角度和两台发动机间隔得出如上结论。

俄罗斯战略和技术分析中心主任鲁斯兰·普霍夫也认定广告画面中的战机是米格-29。他还认为,画面中一名士兵手中枪支正是俄制AK-74突击步枪,名震江湖的AK-47步枪的“升级版”。

对广告乌龙事件,特朗普竞选团队没有回复《政治报》记者的提问。共和党全国委员会

也拒绝置评。

另据《政治报》报道,广告使用的图片源自美国一个图库网站,原图标题为“落日中军人和军机的剪影”。

在《政治报》这篇报道发出后,原图作者亚瑟·扎基罗夫在网上回应说,他5年前在多张照片基础上制作合成了这张图片,分别取景俄罗斯的天空、希腊的山脉和法国的陆地,并采取3D建模,武器是米格-29,军人也是俄军。

扎基罗夫现年34岁,在石油公司担任分析师,是一名摄影发烧友,目前定居俄罗斯彼尔姆。他调侃道:“你今天听说所谓克里姆林宫插手美国政治,明天就发现自己竟然就是这只手。”

他觉得自己的图被用在特朗普竞选广告里实在“太逗了”,认为特朗普竞选团队没做好事实核对,“太疏忽了”。

## 特朗普与军队的“多事之秋”

近来,特朗普与军方以及他不敢小觑的“军人选票”之间,关系有些紧张微妙。

要知道,军人和退伍老兵在美国是影响力颇大的一个群体,也是传统上共和党的关键“票仓”。特别是在当前竞选白热化的摇摆州,大量军人和退伍老兵家庭成为特朗普阵营争

取的重点群体。

尽管与军方高层关系并不稳定,特朗普政府近年来通过大幅增加国防预算、承诺从海外冲突地区撤军,巩固了在军队基层的支持率。

然而,今年以来,因抗疫不力致使军人群体感染多发、考虑派遣退役军人应对反种族歧视示威等问题,特朗普同军方矛盾不断。

美军官方刊物《军队时报》8月末公布的一项民调结果显示,越来越多现役军人选择支持民主党总统候选人拜登。这个群体在2016年大选时可是特朗普的“铁粉”。

9月初,美国《大西洋月刊》披露,特朗普曾称一战中阵亡的美军士兵是“傻瓜”和“失败者”。这一报道立即引发美国舆论风暴。白宫不得不连日为特朗普涉军言论“灭火”。

孰料,特朗普9月7日又指责五角大楼高层“希望通过战争来增加国防企业的利润”,进一步加深了外界对他与军方日益分裂的看法。

美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐9月9日确认,驻伊拉克美军人数将于9月底之前减至约3000人,驻阿富汗美军将于11月之前减至约4500人。

对此,美国防务问题专家布拉德利·鲍曼直言,此次撤军计划比预期规模更大、时间更短,“是一个基于竞选日程和政治动机的撤军计划”。